


郑工产业〔2021〕24号


关于举办郑州市第十八届职工技术运动会

养老护理员技能大赛的通知

各有关单位：

为扎实推进我市全民技能振兴工程和百万职工“技能大比武”活动实施，进一步激发广大职工钻业务、学技术、练技能的热情，培养和造就一支服务郑州国家中心城市现代化建设的高素质技能人才队伍，为全市高质量发展系列三年行动计划实施作出新贡献，按照郑州市劳动竞赛委员会郑劳竞〔2021〕1号《关于举办郑州市第十八届职工技术运动会的通知》要求，将由郑州市劳动竞赛委员会主办、郑州市财贸金融工会、郑州市家庭服务业协会工会联合会承办郑州市第十八届职工技术运动会养老护理员技能大赛。现将有关事项通知如下：

一、组织领导

为做好郑州市第十八届职工技术运动会养老护理员技能大赛的筹备和组织工作，确保技能大赛工作顺利进行，成立郑州市职工技术运动会养老护理员技能大赛领导小组，负责竞赛的组织领导工作。

组  长：杜建新    郑州市总工会党组成员、副主席

副组长：杨银艳    郑州市财贸金融工会主任

        王  瑜    郑州市家庭服务业协会会长

        雷  勇    郑州市家协工会联合会主席

成  员：申伟、王德重、张为民、张桂勤、崔云霞、孟晓丽、郝爱香、孔玉霞、郭华、韩启广、李军立、陈丽、朱好轩、马杰、宗永杰、张名金。

领导小组办公室设在郑州市家庭服务业协会工会联合会，具体负责竞赛活动的计划、组织、协调、现场指导等日常工作。
二、参赛对象及条件

参赛对象：养老护理员

参赛条件：

1、热爱养老护理及家政服务事业，具有良好的职工道德和敬业精神。

2、有较高的服务技能和独立处理工作问题的能力，有丰富的养老护理及家政服务工作经验。

3、一年以上工作经验。

4、具有初级以上专业技术证书。
三、比赛项目及内容

比赛项目：养老护理员。

比赛内容：依据《国家职业技能标准》高级工要求和养老护理员高技能人才标准确定。竞赛分理论考试和实际操作两部分，理论成绩占30%，实操成绩占70%。

（一）理论知识比赛内容包括三个方面：

依据《养老护理员国家职业技能标准（2019年版）》，按照高级别涵盖低级别要求，以客观题的形式呈现，包括单项选择题、和判断题两部分，满分100分，并要求在60分钟内完成试卷考核。

具体内容：

（1）职业道德

职业道德基本知识、职业守则；

（2）基础知识

老年人护理基础知识相关法律法规知识。

（3）相关知识

Ａ生活照料部分（清洁卫生、睡眠照料、饮食照料、排泄照料、清洁照料、安全保护）

B技术护理部分（给药、观察、消毒、冷热应用、护理记录、临终关怀、急救、常见病护理、危重病护理、健康教育）；

C康复护理部分（肢体康复、康复训练、闲暇活动）；

D心理护理部分（沟通与协调、心理保健、情绪疏通）；

E培训与指导部分（护理培训、操作指导）。

（二）实操比赛项目内容

依据《养老护理员国家职业技能标准（2019年版）》，按照高级别涵盖低级别要求，融入世界技能大赛健康和社会照护项目比赛理念，参赛选手需在不同情景下在规定时间内完成模拟照护，并达到预期的护理目标。养老护理员在不同的场景中工作，包括家庭照护、日间照护、养老院照护。在这些场景中，养老护理员需要通过完整的工作任务的完成，以实现对其社会能力、学习能力、专业能力、方法能力的测定。具体实操比赛项目详见技术文件。
四、比赛时间和地点

各单位要从提高职工素质，加快经济发展的高度，把职工技术培训和竞赛活动与造就高素质的技能人才队伍结合起来，充分调动职工学习钻研技术，立志岗位成才的积极性。广泛发动职工群众参加技能培训和岗位练兵活动，在此基础上开展竞赛选拔，选送优秀选手参加市级比武。

1、比赛时间：2021年11月25日
2、比赛地点：郑州家协培训基地（郑州市管城区农业南路与永平路交叉口东北角万通大厦22层）
3、奖励办法

获得竞赛理论、实际操作成绩双合格总成绩第一名者，授予“郑州市技术状元”称号，颁发荣誉证书，并按程序申报“郑州市五一劳动奖章”。获得竞赛理论、实际操作成绩双合格总成绩第二至五名者，授予“郑州市技术标兵”称号，颁发荣誉证书。

五、报名办法

1、各单位必须于2021年11月22日前将《郑州市第十八届职工技术运动会养老护理员技能大赛报名表》（附后）报郑州市家庭服务业协会工会联合会，邮箱：zzjtfw08@126.com。
联系人：张瑞瑞 

联系电话：67887022    13140025858
附件：《郑州市第十八届职工技术运动会养老护理员技能大赛报名表》
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